



В музее истории СГЮА балашовские и романовские школьники узнали много интересного

Школьников приняли в СГЮА

Победители районного конкурса «Лучший классный коллектив» побывали на экскурсиях в прославленном вузе

Такой подарок учащимся Балашовского и Романовского районов сделан по инициативе ректора академии, профессора, депутата Саратовской областной думы **Сергея Сувова**.

Во время экскурсии по Саратовской юридической академии школьники побывали в музее истории СГЮА и в отделе редких книг, где ознакомились со «Сводом законов Российской империи государя Императора Николая I» – изданием 1847 года, «Словарем Юридических или сводом Российских указаний по азбучному порядку для практического употребления императорского Московского университета», сочиненным Ф. Лангансом.

Во время посещения физкультурно-оздоровительных комплексов академии, «Воздушного

городка» и плавательного бассейна ребята узнали, какое внимание в СГЮА уделяется здоровому образу жизни студентов. Все желающие с удовольствием прошли полосу препятствий и поплавали в бассейне.

Учащиеся, педагоги и родители выразили Сергею Сувову благодарность за организацию экскурсионной поездки и возможность ближе познакомиться со студенческой жизнью и работой одного из лучших правовых вузов России. Стоит отметить, что с 14 по 22 мая на экскурсиях в Саратовской государственной юридической академии побывали сотни школьников из общеобразовательных учреждений Балашовского и Романовского районов.

ИВАН ПОСПЕЛОВ

Меладзе дамы целовали и селфи делать предлагали

Звезда российской эстрады дал 22 мая концерт в Саратовском цирке



Звезду завалили цветами. Фото автора

КУМИРЫ

Валерий Меладзе признался, что очень придирчив к качеству звука, и цирк не самое лучшее место для музыкального шоу. Но саратовские звукооператоры и технари сделали все. Как оказалось, бесценный звукорежиссер певца **Дмитрий Карякин** больше всего не любит... громкой музыки, но он профессионал, поэтому все делает на совесть, как надо артисту и публике.

Каждая песня сопровождалась оригинальным клипом на экране. Как рассказали нам саратовские осветители, к слову, симпатичные девчонки, у Меладзе очень чувствительные глаза, и он, выступая несколько лет назад в Саратовском цирке, понял, что здесь очень сильные световые пушки, поэтому сейчас возит свои, послабее. Артист поблагодарил организаторов шоу – настоящих профессионалов из концертного агентства «Мир дуба».

Весь концерт прошел на одном дыхании и одном движении – Меладзе танцевал, не сходя дорожки лакированных ботинок и даже попросил в середине выступления звукорежиссера принести полотенце, чтобы утереть пот.

Такого ажиотажа Саратовский цирк давно не наблюдал: звезду буквально завалили букетами – после каждой песни дамы шли к

артисту с цветами, целовали его в щеки, просили позировать для селфи, поздравить с днем рождения, обнимали, заказывали любимые песни... В общей сложности Меладзе подарили не менее ста роскошных шедевров флористики.

Одна из девиц положила в букет записку и что-то долго шептала маэстро на ухо. И уже уходя, отгоняемая секьюрити, крикнула: «Позвоните!». Но Меладзе сказал, что он любит всех своих поклонниц одинаково, и корректно передавал все подношения помощникам и музыкантам. По его признанию, всех девчонок он сегодня целует как сестер.

– Но в Саратове очень красивые девушки, я всегда рад сюда приехать и по этой причине, как ценишь женской красоты. Посмотреть на красавиц очень приятно. В глазах их парней тоже вижу уважение, – сказал Валерий.

Мужчина из публики тихо попросил поздравить свою жену с днем рождения. С тем же праздником сам артист поздравил и скрипачку из своего струнного трио. Обе именинницы оказались Аннами.

Меладзе разрешил даже выбрать очередной хит голосованием, и саратовцы предпочли «Цыганку Сэру», которую спели с артистом хором!

МАРИЯ ГОШИНА

«Туриада» обещает вернуться

В Хвальынске торжественно финишировал спортивно-туристский лагерь ПФО



Подпись



Подпись

ФОРУМ

В субботу на закрытие масштабного форума прибыл полномочный представитель Президента РФ в ПФО **Михаил Бабич**, по инициативе которого проект реализуется уже в третий раз.

Гостеприимным хозяином и главным гидом по родной саратовской земле традиционно выступил губернатор **Валерий Радаев**, а помогали ему спикер областной думы **Владимир Капкаев**, представители региональных министерств и ведомств и, конечно же, организаторы и участники «Туриады-2015».

С вертолета на круглый стол

Прилетев в лагерь на вертолете, глава региона и полпред совершили обход соревновательных и развлекательных площадок, пообщались с участниками команд и при-

бывшими ветеранами, после чего провели за круглым столом встречу с представителями регионов ПФО, на которой подвели итоги прошедшего на земле Хвальынска тур-форума и наметили планы на будущее.

– Подводя итоги третьей уже «Туриады», хочется отметить, что с каждым годом растет количество ее участников, качество соревнований и познавательных программ, а также поблагодарить всех организаторов этого мероприятия и лично губернатора Саратовской области Валерия Радаева, который в непростой экономической ситуации на большом человеческом и профессиональном энтузиазме, с любовью к родному краю и свойственной ему системностью делает все от него зависящее для развития спорта и туризма. Что касается перспектив, будем определять задачи и расширять масштабы «Туриады», – подчеркнул Бабич.

Саратовцы не подкачали!

После встречи в рамках круглого стола Михаил Бабич, губернатор Валерий Радаев и члены региональной делегации приняли участие в торжественной церемонии закрытия «Туриады-2015» и награждении победителей и призеров.

Поздравляя участников спортивных состязаний с завершением «Туриады-2015», Валерий Радаев подчеркнул, что мнение каждого из них для правительства области является важным и значимым.

– Мы собираемся здесь уже в третий раз, и я уверен, что вам здесь нравятся все больше и больше. Каждый раз мы оцениваем, как прошли соревнования, проводим глубокий анализ и с учетом пожеланий каждого участника стараемся сделать «Турияду» лучше, – заявил губернатор.

От имени законодательной власти региона на финальной

церемонии выступил Владимир Капкаев.

– Поздравляю всех вас с закрытием этого замечательного форума и, несмотря на то, что не каждый уедет с дипломом победителя, искренне надеюсь, что гости земли саратовской увезут в свои регионы самые теплые воспоминания о «Туриаде-2015», – выразил общее пожелание спикер областной думы.

Что касается спортивных итогов, первое место в общекомандном зачете заняла команда Татарстана, бронза досталась сборной Марий Эл. А теперь, внимание, барабанная дробь: в напряженной борьбе с сильными и хорошо подготовленными во всех отношениях соперниками драгоценное для всех нас серебро завоевала сборная Саратовской области. Браво, ребята!

Подробности – в ближайших номерах «СОГ».

ЕЛЕНА ВАСИЛЬЕВА

Вспомнили добрым словом и достижениями в спорте

В Саратове прошел 10-й Всероссийский турнира по самбо памяти бывшего министра спорта области Султана Ахмерова

Звезды кино и спорта **Стивен Сигал**, **Александр Карелин**, **Светлана Журова**, **Светлана Мастеркова** прибыли в Саратов, как и обещали, а церемонии открытия в ЛДС «Кристалл» вел спортивный комментатор телеканала «Россия-2», главный редактор Объединенной дирекции спортивных телеканалов ВГТРК **Дмитрий Губерниев**. Известный российский телеведущий назвал Саратов жемчужиной Поволжья и зачитал поздравительную телеграмму от **Иосифа Кобзона**.

К юным самбистам и зрителям обратился вице-губернатор **Денис Фадеев**. Он поблагодарил организаторов турнира по самбо за большую работу, вручил грамоты вдове экс-министра – директору Центра спортивных технологий и сборных команд **Кадрие Ахмеровой** и директору областной ДЮСШ по спортивным единоборствам имени Султана Ахмерова **Ренату Батраеву**.

– От лица губернатора Валерия Радаева хочу передать вам слова приветствия. Это очень важное событие не только для саратовского спорта, ведь ежегодно турнир становится по-настоящему международным. Отдельное спасибо организаторам. Дело Султана Ахмерова продолжается. Это очень важно, тем более в юбилейный год Победы, – приветствовал собравшихся вице-губернатор.

Борцовский ковер от спонсоров турнира получили областная детско-юношеская спортивная школа по спортивным единоборствам имени Султана Ахмерова и региональная Федерация самбо.

Депутат Государственной Думы, олимпийская чемпионка по конькобежному спорту **Светлана Журова** приезжает в Саратов на турнир уже в 6-й раз.

– Каждый год мне приятно встречаться с вами. Турнир сыграл большую роль и в моей жизни – если бы я не участвовала в этом мероприятии, то вряд ли бы решилась взять своего ребенка за руку и



Стивен Сигал дал мастер-класс. Фото автора

отвести в секцию самбо. Мой шестилетний сынишка уже два месяца ходит на тренировки. Приходит домой уставшим, но довольным, цитирует мне наставления тренера: «Мама, чтобы быть сильным, нужно есть гречневую кашу! И не забудь разбудить меня утром на зарядку!». Это так важно, что авторитетом для малыша становится хороший учитель, грамотный тренер. Ребенок вырастет спортивным и научится побеждать в жизни. Я знаю на своем примере, как важно побеждать, делать хорошо свое дело, быть нужным людям. Я надеюсь, что когда-нибудь он придет сюда, к вам на турнир и станет чемпионом! Спасибо за все это Султану Раисовичу! С ним всегда было приятно работать, – сказала депутат Госдумы.

Александр Карелин рассказал, что лично знал Султана Раисовича и «всегда с ним было приятно иметь дело по любым вопросам». Трехкратный олимпийский чемпион подошел к ветеранам Великой Отечественной войны, пожал им руки, попросил сфотографи-

роваться с 90-летним **Анатолем Лисицкием**, ставшим в этом году в очередной раз рекордсменом мира по плаванию и 16-кратным чемпионом России. А юные самбисты вручили ветеранам подарки – цветы и бытовую технику.

Зрителям показали небольшой фильм о Султানে Ахмерове, который нельзя было смотреть без слез, особенно тем, кто, как автор этих строк, лично знал Ахмерова. После фильма собравшиеся почтили его память минутой молчания.

На торжественном открытии турнира выступила рота специального караула Президентского полка и прошли показательные выступления членов сборной России по айкидо **Дмитрия Сапожникова** и **Ивана Егорова**. Но главным событием для юных самбистов стал приезд на официальную церемонию кумира многих поколений – американского киноактера, кинопродюсера, сценариста, режиссера и айкидзиста **Стивена Сигала**. Он выразил благодарность организаторам, отметив, что приятно видеть такое количество российских

парней и мальчишек, увлеченных боевыми искусствами. Сигал, который сам занимается боевыми искусствами с раннего детства, дал мастер-класс саратовским бойцам.

Два дня 350 спортсменов из 27 регионов страны боролись за путевки на первенство России среди юношей 1999–2000 г.р., которое пройдет в Нижегородской области в октябре. Саратовские самбисты завоевали 2 золотые, 4 серебряные и 6 бронзовых медалей. В командном зачете 1-е место заняла команда Саратовской области, 2-е – Чувашская республика, 3-е – Нижегородская область. Главный приз соревнований автомобиль Renault Sandero достался представителю в весовой категории до 72 кг из Новороссийска Краснодарского края **Араму Овсюну**.

...У портрета Ахмерова с черной лентой все время, пока шел турнир, лежали букеты цветов. Его портрет смотрел на трибуны Ледового и с огромного объемного экрана на потолке.

МАРИЯ ГОШИНА

СГОДНЯ

Восход Солнца в **5.00**, заход в **21.53**, долгота дня 16.53.

День российского предпринимательства.

ПРАВОСЛАВНЫЙ КАЛЕНДАРЬ

Мученицы Гликерии девы.

НАРОДНЫЕ ПРИМЕТЫ

Лукерья-комарница. С Лукерьи появляются комары. Много комаров – готовь по ягоды коробов, много мошек – готовь по грибы лукошек.

ИМЕНИННИКИ

Александр, Георгий, Гликерия, Ефим, Ирина, Макар.

КТО РОДИЛСЯ

Константин Бестужев-Рюмин (1829), русский историк, публицист, журналист. **Николай Болкунов (1948)**, саратовский прозаик, лауреат премии имени М. Алексеева. **Олег Саитов (1974)**, российский спортсмен, олимпийский чемпион (1996, 2000) по боксу.

ЧТО ЗАПОМНИЛОСЬ

В **1918** на Театральной площади Саратова состоялся похоронный жертв контрреволюционного мятежа. В **1929** в СССР проведен первый в стране футбольный радиорепортаж. В **1964** в Югре (Ханты-Мансийский АО) добыта первая тонна сибирской нефти.

???

Горожане помогут в строительстве храма

В праздник Святой Троицы саратовцы могут поучаствовать в благотворительной ярмарке

В Петропавловском храме на 3-й Дачной в Саратове 31 мая после Божественной литургии в честь праздника Святой Троицы решили провести благотворительную ярмарку. Во дворе храма будут выставлены на продажу разнообразные изделия ручной работы, выполненные в различных техниках прикладного творчества.

Как выяснил корреспондент «Саратовской областной газеты» в пресс-службе Саратовской епархии, вырученные в ходе ярмарки средства направят на достройку храма. Дело в том, что строительные работы ведутся уже семь лет, из-за чего центральный храм Ленинского района функционирует лишь наполовину и с трудом вмещает всех желающих бывать в нем. На все вопросы об участии в благотворительной акции готовы ответить непосредственно в храме или по телефону **8-927-137-02-47**.

АННА ЛАБУНСКАЯ

КСТАТИ

Храм святых Первоверховных апостолов Петра и Павла строится с осени 2007 года. Он рассчитан на 750 прихожан. Освещение центрального купола строения храма в июле 2012 года совершил митрополит Саратовский и Вольский Лонгин. Настоятель храма – игумен Нектарий (Морозов).